

Súd: Okresný súd Trenčín  
Spisová značka: 84P/6/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3124201136  
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 01. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Krivulčíková  
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2024:3124201136.1

## Uznesenie

Okresný súd Trenčín vo veci starostlivosti o maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom Púchov t.č. Centrum pre deti a rodiny, M. Nešpora 104/16, Ilava -Klobušice, zastúpeného opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov, dieťa rodičov C. B., nar. XX.XX.XXXX a A. B., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom A., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

I. Súd n a r i a d' u j e Centru pre deti a rodiny, M. Nešpora 104/16, Ilava –Klobušice odovzdať maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Diagnostického centra, D. X, E..

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania

### odôvodnenie:

1. Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov svojim návrhom domáhal sa nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým súd nariadi Centru pre deti a rodiny Ilava - Klobušice, M. Nešpora 104/16, Ilava - Klobušice odovzdať maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Púchov do starostlivosti Diagnostického centra, D. X, XXX XX E.. Návrh odôvodnil tým, že u mal. A. B. bola nariadená ústavná starostlivosť na základe právoplatného rozhodnutia Okresného súdu Považská Bystrica č. k. 3P/31/2022 zo dňa 25.08.2022 a je vykonávaná v CDR Ilava – Klobušice. Počas prípadovej konferencie konanej dňa 21.09.2023 v priestoroch CDR Ilava – Klobušice boli zo strany zamestnancov zariadenia avizované výrazné problémy v správaní mal. A. a to hlavne porušovanie pravidiel počas pobytov mimo zariadenia, ktoré trávil v domácnosti rodinnej známej pani F.. Počas týchto pobytov sa u maloletého vyskytovali neskoré príchody a požívanie alkoholu. Výrazným porušením pravidiel bola cesta maloletého autom s kamarátom do Maďarska, kde sa mal zdržať približne tri dni (nedokázaný údajný dôvod – získať finančnú hotovosť za prevezenie migrantov na územie Slovenskej republiky), kde sa im pokazilo auto. O tejto skutočnosti zariadenie nikto neinformoval, napriek tomu, že pani F. o tom vedela a dozvedela sa to aj matka, ktorá taktiež informáciu zariadeniu neposunula. Zariadenie získalo neoverenú informáciu z iného zdroja, no maloletý sa neskôr v rozhovore priznal. Na základe týchto skutočností pristúpilo zariadenie k tomu, že mal. A. a jeho mladšiemu bratovi dočasne pobyty v domácnosti pani F. zakázalo. Ďalej im bolo počas prípadovej konferencie oznámené, že mal. A. sa spoločne s inými deťmi zo zariadenia vlámal do kancelárie, kde odcudzili hotovosť 150 Eur, ktorá patrila iným deťom, minuli ju pre svoje potreby, no nevedeli uviesť za čo. Táto skutočnosť je riešená políciou. Mal. A. začal v tomto školskom roku navštevovať Strednú odbornú školu obchodu a služieb v Púchove, odbor hostinský. Vyjadril sa, že sa mu v škole páči, so spolužiakmi si rozumie a ani s učiteľmi nemá problémy. Dňa 13.11.2023 im bola zo strany CDR Ilava – Klobušice oznámená mimoriadna udalosť, ktorej sa dopustil mal. A. tým, že dňa 11.11.2023 bez dovolenia opustil zariadenie a nevrátil sa. Táto skutočnosť bola nahlásená na Obvodnom oddelení Policajného zboru v Ilave. Následne dňa 12.11.2023 polícia informovala CDR Ilava – Klobušice, že maloletého našli, bol zadržaný na Obvodnom oddelení Policajného zboru v Púchove. Po príchode do zariadenia sa maloletý priznal, že bol na koncerte a požíval alkoholické nápoje. Neskôr vonku údajne zaspal. Nad ráno ho prebudila zima, vyhľadal matku

a povedal jej nech kontaktuje políciu. Následne bol políciou prevezený naspäť do zariadenia. V závere komplexného posúdenia situácie dieťaťa, ktoré im bolo doručené zo strany CDR Ilava – Klobušice dňa 21.12.2023, je uvedené, že cieľom sociálnej práce je príprava dieťaťa na osamostatnenie sa. Aktuálne otec komunikuje s mal. A. a jeho mladším bratom G. sporadicky. So zamestnancami zariadenia nekomunikuje. Matka sa pravidelne kontaktuje s mal. A., najmä telefonicky, ale i osobne v meste Púchov, kde chodí maloletý do školy. V prípade, ak je matka počas telefonického kontaktu pod vplyvom alkoholu, maloletý s ňou komunikovať nechce. Aktuálne teda naďalej nie sú rodičia schopní zabezpečiť pre dieťa bezpečné prostredie, zabezpečiť mu zdravý psychický, fyzický a sociálny vývin na základe jeho aktuálnych potrieb, priestor pre seba rozvoj, plnenie školskej dochádzky a zmysluplné trávenie voľného času. Maloletý svojim správaním vyvoláva konflikty medzi deťmi, vyskytujú sa manipulatívne tendencie, opakované krádeže v prostredí zariadenia i mimo neho. Maloletý má tendenciu vyhľadávať skupiny rovesníkov, starších chlapcov, s problematickým správaním sa a prejavmi. V meste Púchov sa stretáva so skupinou, ktorá požíva alkoholické nápoje a má negatívne prejavy správania, ktoré maloletý následne tiež praktizuje. Na základe uvedeného CDR Ilava – Klobušice navrhuje u maloletého realizovať pobyt v diagnostickom centre s cieľom vypracovania diagnostiky a následných odporúčaní pre prácu s dieťaťom. Dňa 27.12.2023 im bola zo strany CDR Ilava – Klobušice oznámená mimoriadna udalosť, ktorej sa dopustil mal. A. tým, že dňa 25.12.2023 odišiel bez povolenia zo zariadenia a nevrátil sa. Následne nám bola dňa 08.01.2024 zaslaná informácia o ukončení mimoriadnej udalosti – úteku maloletého zo zariadenia. Spolupráca rodičov s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately je minimálna. Matka maloletého žije naďalej v spoločnosti ľudí bez domova, zdržiava sa v meste Púchov a je nezamestnaná. V súčasnosti nedisponujeme informáciami, kde sa otec maloletého aktuálne zdržiava. Na základe zhodnotenia situácie dieťaťa a rodiny bola dňa 11.01.2024 zo strany orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately zaslaná žiadosť o vyjadrenie stanoviska k možnosti umiestnenia mal. A. do Diagnostického centra v Záhorskej Bystrici. Obratom im bolo diagnostickým centrom zaslané písomné vyjadrenie k našej žiadosti o vyjadrenie stanoviska, v ktorom možnosť prijatia maloletého do ich zariadenia potvrdili a to na základe nariadenia neodkladného opatrenia za účelom zabezpečenia odbornej diagnostiky na dobu maximálne troch mesiacov. Zo strany orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately bola dňa 19.01.2024 vykonaná návšteva mal. A. v CDR Ilava – Klobušice. Mal. A. bol počas rozhovoru informovaný o podaní návrhu vo veci nariadenia neodkladného opatrenia z dôvodu umiestnenia maloletého do Diagnostického centra Záhorská Bystrica za účelom absolvovania odbornej diagnostiky pobytom v danom zariadení. Maloletý uviedol, že všetkému porozumel a vie ako to v diagnostickom centre funguje, pretože tam bol kedysi aj jeho strýko, s ktorým sa o všetkom rozprával. Po umiestnení do Diagnostického centra Záhorská Bystrica bude u mal. A. prebiehať adaptačný proces trvajúci minimálne 4 týždne. Po absolvovaní adaptačného procesu bude s diagnostickým centrom odkonzultovaný ďalší postup riešenia situácie mal. A. a v prípade odporúčania diagnostického centra bude zo strany ÚPSVaR podaný návrh na začatie konania o zmenu zariadenia na realizáciu nariadenej ústavnej starostlivosti.

2. Súd sa oboznámil s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia, obsahom pripojeného spisu Okresného súdu Považská Bystrica sp. zn. PB-3P/31/2022, navrhovateľom predloženými listinnými dôkazmi – úradným záznamom z prípadovej konferencie zo dňa 21.09.2023, hláseniami o mimoriadnej udalosti, oznámením o ukončení mimoriadnej udalosti, stanoviskom Diagnostického centra Záhorská Bystrica, úradným záznamom z pohovoru s mal. dieťaťom, komplexného posúdenia situácie dieťaťa a dospel jednoznačne k záveru, že návrh navrhovateľa na nariadenie neodkladného opatrenia je dôvodný, nakoľko je bezprostredne ohrozený priaznivý vývin maloletého A. a je potrebné bezodkladne upraviť pomery na jeho strane.

3. Rozsudkom Okresného súdu Považská Bystrica zo dňa 25.08.2022, sp. zn. PB-3P/31/2022 - 46, právoplatným dňa 22.09.2022, súd nariadil nad mal. deťmi B. - A., nar. XX.XX.XXXX a G., nar. XX.XX.XXXX ústavnú starostlivosť, ktorá sa bude vykonávať v Centre pre deti a rodiny M. Nešpora 104/16, Ilava – Klobušice.

4. Z úradného záznamu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica z prípadovej konferencie konanej dňa 21.09.2023 vyplýva, že počas prípadovej konferencie boli zo strany psychologičky Centra pre deti a rodiny Ilava – Klobušice avizované v poslednom období výrazné problémy u mal. A., a to hlavne v súvislosti s pobytom mal. A. a jeho brata G. u p. F.. Jedná o porušovanie pravidiel, neskoré príchody, pobyty mimo rodinu a požívanie alkoholu. Z tohto dôvodu im CDR dočasne tieto pobyty zakázalo. Výrazným porušením pravidiel bola cesta mal. A. autom

s kamarátom do Maďarska, kde sa mal zdržiavať približne tri dni (nedokázaný údajný dôvod – získať finančnú hotovosť za prevedenie migrantov na Slovensko), kde sa im pokazilo auto. O tejto skutočnosti CDR nikto neinformoval, napriek tomu, že p. F. o tom vedela a dozvedela sa to aj matka, ktorá taktiež informáciu CDR neposunula. CDR poukázala na viaceré informácie o sťažnostiach na súrodencov počas pobytu u p. F.. Spoločne s inými deťmi zo zariadenia sa vlámali do kancelárie, kde odcudzili hotovosť 150 Eur, ktorá patrila iným deťom, minuli ich pre svoje potreby a nevedeli uviesť na čo je. Táto skutočnosť je riešená políciou. Mal. A. začal navštevovať Strednú odbornú školu obchodu a služieb, odbor hostinský, vyjadril sa, že v škole sa mu páči, baví ho, so spolužiakmi si rozumie, nemá problém ani s učiteľmi, so šikanovaním sa zatiaľ nestretol. Praktické vyučovanie absolvuje v Hoteli v Považskom Podhradí. Bolo zistené, že mal. A. má viacero finančných podlžností u rôznych ľudí, majú podozrenie či tu nejde o drogy.

5. Z hlásení o mimoriadnych udalostiach a útekoch z CDR vyplýva, že mal. A. dňa 11.11.2023 a dňa 25.12.2023 bez dovolenia opustil zariadenie CDR Ilava – Klobušice.

6. Z komplexnej správy posúdenia maloletého dieťaťa vypracovanej Centrum pre deti a rodiny Ilava – Klobušice zo dňa 21.12.2023 vyplýva, že otec aktuálne komunikuje s maloletými deťmi len sporadicky, so zamestnancami CDR nekomunikuje. Matka sa pravidelne kontaktuje s dieťaťom, najmä telefonicky ale i osobne v Meste Púchov, kde maloletý chodí do školy. Aktuálne rodičia nie sú schopní zabezpečiť pre dieťa bezpečné prostredie, zabezpečiť mu zdravý psychický, fyzický a sociálny vývin na základe jeho aktuálnych potrieb, priestor na seba rozvoj, plnenie školskej dochádzky, zmysluplné trávenie voľného času. Počas letných prázdnin absolvoval pobyt v starostlivosti rodinnej známej p. F.. Počas pobytu nerešpektoval jej pokyny, zdržiaval sa mimo domácnosť i mimo krajinu, bol zapojený do viacerých konfliktov. Pobyt v starostlivosti a domácnosti p. F. boli na základe týchto skutočností obmedzené. Maloletý svojim správaním vyvoláva konflikty medzi deťmi, vyskytujú sa manipulatívne tendencie, opakované krádeže v prostredí CDR i mimo neho. Mal. A. má tendenciu vyhľadávať skupinu rovesníkov, starších chlapcov s problematickým správaním sa prejavmi. V meste Púchov sa stretáva so skupinou, ktorá požíva alkoholické nápoje, má negatívne prejavy správania, ktoré maloletý tiež následne praktizuje. Na základe uvedeného bol CDR Ilava – Klobušice navrhnutý pobyt dieťaťa v diagnostickom centre s cieľom vypracovania diagnostiky a následných odporúčaní pre prácu sním.

7. Dňa 19.01.2024 bola realizovaná Úradom práce, soc. vecí a rodiny Považská Bystrica návšteva maloletého za účelom jeho informovania o podaní návrhu vo veci nariadenia neodkladného opatrenia z dôvodu umiestnenia maloletého do diagnostického centra za účelom absolvovania odbornej diagnostiky pobytom v danom zariadení. Mal. A. uviedol, že všetkému porozumel, vie ako to v diagnostickom centre funguje, pretože tam bol kedysi aj jeho strýko, s ktorým sa o všetkom rozprával.

8. Z písomného vyjadrenia Diagnostického centra Bratislava zo dňa 12.01.2024 vyplýva, že menované diagnostické centrum súhlasilo na základe žiadosti Úradu práce, soc. vecí a rodiny Považská Bystrica s prijatím mal. A. do ich zariadenia, na základe neodkladného opatrenia za účelom odbornej diagnostiky na dobu maximálne 3 mesiacov.

9. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

10. Podľa § 367 ods. 1 C. m. p., neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

11. Podľa § 367 ods. 2 C. m. p., o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

12. Podľa § 367 ods. 3 C. m. p., uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

13. Podľa § 324 ods. 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

14. Podľa § 325 ods. 1 C. s. p., neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

15. Po zhodnotení všetkých vyššie uvedených skutočností súd dospel jednoznačne k záveru, že v súčasnej dobe ani jeden z rodičov nie je schopný zabezpečiť pre dieťa bezpečné prostredie, zabezpečiť mu zdravý psychický, fyzický a sociálny vývin. V prostredí CDR i mimo neho mal. A. vyvoláva konflikty, vyskytujú sa u neho manipulatívne tendencie, opakované krádeže v prostredí CDR i mimo neho, úteky mimo zariadenia. Mal. A. má tendenciu vyhľadávať problematiku skupiny, ľudí, má negatívne prejavy správania a z uvedených dôvodov je potrebné umiestniť ho do starostlivosti diagnostického centra, v ktorom bude realizovaná jeho diagnostika, kde mu bude zároveň zabezpečená potrebná odborná pomoc a vypracované následné odporúčania pre odbornú prácu s ním. Za daných okolností preto súd vyhodnotil návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica, pracovisko Púchov na odovzdaní maloletého A. do Diagnostického centra, D. X, E. ako najvhodnejšie riešenie a tomuto návrhu vyhovel.

16. O náhrade trov konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného sporového poriadku tak, že žiadnemu z účastníkov právo na ich náhradu nepriznal.

17. Podľa § 367 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku toto neodkladné opatrenie je vykonateľné jeho vyhotovením.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia rozhodnutia cestou Okresného súdu Trenčín, pracovisko Považská Bystrica na Krajský súd v Žiline, písomne v štyroch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie musí podať podpísané. Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh na vykonanie exekúcie u súdneho exekútora podľa zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) alebo návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia u miestne príslušného súdu podľa zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok.